

# 持续发热咳嗽 当心支原体肺炎

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣 常方方)孩子咳嗽、发烧,有时出现憋气等症状,小心是支原体肺炎。日前,记者走访城区多家医院了解到,近段时间,支原体肺炎患者增多,多数是孩子和老人。对此,医生提醒,出现持续发烧、咳嗽症状要及时就医,以免延误治疗。

9月19日上午,高新区新城街道的王女士带着4岁的女儿来到阳光融和医院就诊。王女士说,女儿已经持续发烧近一周时间,近两天开始咳嗽,而且越来越严重,她赶紧带女儿来医院看看。“医生检查后,说孩子得了支原体肺炎,给开了一些药。”王女士说。

当天上午,73岁的王先生正在潍坊市第二人民医院病房内做雾化。王先生最近频繁咳嗽,并且觉得憋气严重,便来医院检查,确诊为支原体肺炎。“我之前一直戴口罩,已经好几年没有得过支原体肺炎了,没想到最近没戴口罩就被传染了。”王先生说。

阳光融和医院感染性疾病科主任李月波表示,近段时间支原体肺炎患者明显增多,患者数量差不多是之前的两倍,多为孩子和老人。当孩子出现发

热、咳嗽等症状,持续3天以上不能缓解甚至加重时,建议前往医院,积极治疗,以免延误病情发展为重症。

潍坊市第二人民医院呼吸与危重症医学科主任医师张绍坤表示,支原体肺炎主要通过直接接触传播和飞沫传播。目前,支原体肺炎没有针对性的疫苗来预防,市民要注意室内通风,尽量避免到人群密集和通风不良的公共场所,必须去时应戴好口罩。咳嗽或打喷嚏时,用纸巾掩住口鼻,做好手卫生,经常用肥皂、洗手液在流动水下洗手。学校、幼儿园等场所要注意通风消毒,避免出现聚集性感染。出现咳嗽、发烧等症状时及时对症治疗,以免因为延误导致病情加重。“现在早晚温差比较大,孩子和老人抵抗力差,晚上睡觉要避免着凉。”张绍坤说。

提个醒!

## 两千多户居民 喜领回迁房钥匙



9月22日,坊子区凤凰街道辛冬社区六个村的回迁居民早早地来到钥匙发放现场,排队、签订物业合同、领取新房钥匙……每一个环节都秩序井然。截至目前,辛冬社区2057户居民全部领到了新房钥匙。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

## 做好工伤预防宣传培训 提高企业安全生产“系数”



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜)为增强危化企业职工的工伤预防意识,近日,我市社保经办机构在各县市区相继举行“党建共建聚力 我与祖国共奋进”工伤预防暨社保政策“四进”志愿服务走进危化企业活动,通过党员带头,全员行动,进一步提高职工对工伤保险政策的知晓度,增强企业职工自我保护和安全生产意识,助力企业安全生产。

活动中,各县市区社保经办机构组织人员走进危化企业,把社保政策和工伤预防知识、安全生产知识送到企业一线劳动者身边,通过观看安全生产警示片、政策宣讲、发放安全防护用品(上图)等形式,让更多一线员工充分认识到“生命至上、安全发展”的重要性,提高工伤预防覆盖面,从源头有效减少和避免工伤事故发生,织牢企业安全生产网,促进企业稳定发展。

“通过工伤预防培训,让我们对工伤预防知识有了更直接更深入的了解,同时增强了我们的安全防范意识。”企业员工纷纷表示,会将培训中所学工伤预防知识融入日常工作中,提高安全防范意识和能力。

公司作为责任主体,在生产经营中必须采取切实可行的措施,做好风险管控,达到工伤预防的目的。多家企业表示,通过不间断的工伤预防宣传培训活动,能有效提升一线员工的工伤预防意识和能力,作为企业方也将进一步完善安全生产标准程序,压实各岗位安全职责,加强从业人员的工伤预防知识培训,加强风险防控党员岗建设,确保工伤预防联动工作全面持续开展,切实保障公司职工安全。

今年工伤保险主题宣传活动启动以来,我市社保经办机构立足实际,将辖区企业、企业职工、灵活就业人员、建筑工人、居民等作为工伤预防工作开展的重点,有针对性地细化宣传方案,力求工伤预防工作全覆盖。下一步,我市社保经办机构将持续推进工伤预防精准调研、工伤预防靶向培训等工作的开展,同时,通过不断普及工伤预防知识,加大宣传力度,进一步提高企业职工对工伤保险政策的知晓度,提高企业安全生产“系数”,切实保障劳动者生命安全和职业健康。

## 互帮互助和睦相处 小区邻里一家亲

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)垃圾随手往楼下扔、车子堵塞小区通道、水管渗漏影响楼下住户等等,一旦处理不好,会影响邻里关系。不过,在奎文区北苑街道金都社区亚星西小区,邻里之间却像一个大家庭,互帮互助、和睦相处,有事相互照应,成了朋友、亲人。

亚星西小区已经建成30余年,有很多老居民始终舍不得离开。

“住在这个小区里,大部分是和自己有着多年情谊的老伙计,大家在一起互帮互助,每天坐在一起聊聊天,心情特别好。”9月20日,记者见到了小区居民郭永廷。郭永廷是小区里的热心人,不管哪家遇到困难,他都会主动上门帮忙。

“远亲不如近邻”,79岁的小区居民丁恩荣对这句话深有感触。“去年我摔伤了腿,当时子女都不在家,我给几个邻居打电话,他们都第一时间赶来,帮着把我抬上救护车,让我得到了及时治疗。”丁恩荣说,郭永廷、张根成等几位老邻居经常上门帮忙打



张根成(左)、王金玉热心为老邻居服务,将小区内的摩托车摆放整齐。

扫卫生、维修家电,还帮忙买菜,非常暖心。

“邻里乐,邻里亲,有事还有邻里帮,我再也不搬家了。”居民王金玉说。

近年来,小区自发组建了民主事务管理小组,居民有什么事都可以反映,郭永廷、张根成等几位热心的老邻居在小组里,会及时了解情况,帮居民想办法,赢得了居民的赞许。

## 15分钟品质文化生活圈 让美好近在咫尺

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)文化共享,一刻即达。9月24日上午,记者来到奎文区广文街道东上虞社区帝景苑小区的“文化驿站”,暖黄色的灯光营造出静谧、舒适的阅读氛围,书籍排列整齐,桌椅干净整洁,空气中弥漫着书香。

帝景苑小区居民周萍萍是“文化驿站”的常客。“一有时间,我就会带着孩子走出家门,步行3分钟就能来到‘文化驿站’。这里图书种类很多,我想让孩子养成热爱阅读的好习惯。”周萍萍说。

“15分钟品质文化生活圈”绘就了一张对未来生活的美好愿景图——以家为中心,出门步行15分钟范围内,就能满足休闲、娱乐、阅读等精神文化

需求。记者看到,“文化驿站”内配备有应急雨具、便民药箱、直饮水机12项便民设施,免费为环卫工人、外卖小哥、辖区居民提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”的便捷贴心服务。

“我们通过打造‘15分钟品质文化生活圈’,丰富辖区居民的文化生活,也为孩子们营造一个温馨有爱的成长环境。”东上虞社区党委书记、居委会主任韩柱礼说,他们还在“文化驿站”内打造了“观影区”,利用节假日开展观影活动,为辖区居民提供一个陪伴孩子的空间,拉近爱的距离,营造关心儿童、爱护儿童的氛围。